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Tiskové prohlášení České astronomické společnosti číslo 339 z 19. 5. 2026 

Astronom Jiří Grygar vstoupí do Rekordmanské síně slávy, 
ocenění převezme v Senátu 

Významný český astronom a čestný předseda České astronomické společnosti 
RNDr. Jiří Grygar, CSc., bude uveden do Rekordmanské síně slávy. Nominaci 
mu udělila Agentura Dobrý den, která dlouhodobě mapuje a oceňuje mimořádné 
výkony a počiny českých osobností. 
Slavnostní akt se uskuteční ve středu 20. května 2026 ve Valdštejnské zahradě 
v Praze, v reprezentativních prostorách zahradního sálu sala terrena, jenž je součástí 
sídla Senátu Parlamentu České republiky. Ceremoniál proběhne v rámci tradiční akce 
Rekordman roku, pořádané Muzeem rekordů Pelhřimov. 

 

RNDr. Jiří Grygar, CSc., zdroj: Fyzikální ústav AV ČR, autor: René Volfík  
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Udílení cen se koná pod záštitou předsedy Senátu Miloše Vystrčila, z jehož rukou 
převezme Jiří Grygar ocenění (v zastoupení syn Lukáš Grygar). 

Jiří Grygar získává titul Rekordman roku v kategorii Rekordmanská síň slávy za 
mimořádný celoživotní přínos v oblasti popularizace vědy. Od roku 1966 nepřetržitě 
připravuje a zveřejňuje přehledy nových poznatků v astronomii a astrofyzice za 
uplynulý rok pod názvem „Žeň objevů“. Tento projekt představuje unikátní 
a dlouhodobě systematickou práci, která nemá v českém prostředí obdoby. 

Jeho životní dílo bylo zapsáno do České databanky rekordů dne 26. dubna 2025 
během Sjezdu České astronomické společnosti konaného v pražském Planetum. 
Jiří Grygar je čestným předsedou. 

Akce Rekordman roku každoročně představuje výjimečné osobnosti, jejichž výkony 
byly zaznamenány v České knize rekordů a které svou pílí, vytrvalostí a talentem 
inspirují širokou veřejnost. 

Slavnostní ceremoniál proběhne ve středu 20. května 2026 odpoledne, přičemž 
předběžný čas vystoupení oceněného je plánován na 13:00. Program může být ještě 
upřesněn s ohledem na harmonogram Senátu. 

O Agentuře Dobrý den 

Agentura Dobrý den již více než tři desetiletí eviduje česká „nej“ a spravuje Českou 
knihu rekordů. Prostřednictvím svých aktivit představuje výjimečné rekordmany 
a podporuje lidskou tvořivost, vytrvalost a originalitu.  

 
 
 
 
 

 
Mgr. Simona Beerová 

tisková tajemnice České astronomické společnosti 
_________________________________________________________________________________ 
 
Česká astronomická společnost (ČAS) vydává od května 1998 tisková prohlášení o aktuálních astronomických 
událostech a událostech s astronomií souvisejících. Počínaje tiskovým prohlášením č. 67 ze dne 23. 10. 2004 jsou 
některá tisková prohlášení vydávána jako společná s Astronomickým ústavem Akademie věd ČR, v. v. i. Archiv 
tiskových prohlášení a další informace nejen pro novináře lze najít na adrese www.astro.cz/sluzby.html. 
S technickými a organizačními záležitostmi ohledně tiskových prohlášení se obracejte na tiskovou tajemnici ČAS 
Mgr. Simonu Beerovou na adrese: Planetárium Ostrava, K Planetáriu 502, 725 26 Ostrava. Tel.: 776 602 709, 
e-mail: simona.beerova@vsb.cz. 
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